



С достоинством
выполняют
воинский долг



с. 2

Почтовые карточки к юбилеям
Героев Советского Союза



с. 2

День Победы
в муниципальных районах КБР



с. 3

Турнир
памяти
А. Апшева
выиграла
«Алания»



с. 4

«Спартак-
Нальчик»
разгромил
на выезде
«Кубань
Холдинг»

с. 4

ПРАЗДНИК



ДАнь ПАМЯТИ У ВЕЧНОГО ОГНЯ

В День Победы Глава КБР Казбек Коков возложил цветы к мемориалу «Вечный огонь Славы» в память о воинах, погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Мероприятие началось с минуты молчания. Отдать дань памяти офицерам и солдатам, не вернувшимся с фронтов, пришли ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, члены республиканского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, совета ветеранов г.о. Нальчик.

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» – ЕДИНСТВО НАШЕГО НАРОДА, КОТОРЫЙ ГОРДИТСЯ СВОЕЙ ИСТОРИЕЙ

День Победы в Нальчике ознаменовался масштабной патриотической акцией «Бессмертный полк». По центральной улице столицы республики прошли более 50 тысяч человек с портретами героев Великой Отечественной войны. Участники акции пели песни военных лет.

Возглавили шествие Глава КБР Казбек Коков, Председатель Парламента республики Татьяна Егорова, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, члены Парламента и Правительства республики. Глава Кабардино-Балкарии с семьёй прошёл в колонне с портретом своего деда Кокова М.К., который воевал на фронтах Великой Отечественной войны.

Шествие «Бессмертного полка» завершилось на площади Согласия перед Домом Правительства КБР, где был организован праздничный концерт, посвящённый Дню Победы. Лучшие творческие коллективы и исполнители Кабардино-Балкарии спели песни о Великой Отечественной войне.

С обращением к ветеранам и жителям республики выступил Глава КБР Казбек Коков:

«Дорогие земляки, дорогие ветераны! Уважаемые гости Кабардино-Балкарской Республики! Сердечно поздравляю вас с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной



года и стала эпохой мужества и отваги, тяжелейших испытаний и трагических потерь, светлых надежд и беспредельной веры в Победу. Сам замысел нацистов находится за гранью человеческого понимания. Они хотели уничтожить нас как нацию, стереть с земли наши народы. Под угрозой оказалось само существование нашей страны как независимого государства. Но этим планам не суждено было сбыться благодаря мужеству и самоотверженности советских воинов. Наши деды и отцы явили миру бессмертный пример единства, сплочённости и любви к Родине. Бились насмерть на всех рубежах – на земле, на море и в небе. На пределе человеческих сил работали на заводах и фабриках, полях и фермах. Так героически жить могли только настоящие патриоты, достойные сыны и дочери Отечества. Они одержали над нацизмом безоговорочную Победу и прославили в веках 9 мая 1945 года. Сегодня мы отдаём дань памяти и глубочайшей благодарности поколению героев Великой Отечественной войны, принявшему на себя, на свои плечи тяготы и лишения самой жестокой войны в истории человечества. Одно из ярких свидетельств этому – только что прошедшая здесь многотысячная колонна «Бессмертного полка». Во время шествия его участники ещё раз продемонстрировали единство нашего народа, который гордится своей историей и традициями.

Мы никогда не забудем ту непомерную цену, которой оплачена Победа. Война унесла более 26 миллионов жизней советских людей. Свыше 40 тысяч сынов и дочерей Кабардино-Балкарии остались на полях сражений от Волги до Берлина. Мы склоняем голову перед памятью всех, чью жизнь отняла война. Скорбим о ветеранах, которые ушли от нас. Великая Отечественная война стала для нас суровым испытанием. Но она не сломила народный дух, каждый верил, что наше дело правое, враг будет разбит, и победа будет за нами. Эта вера живёт в нас и сегодня, объединяя в противостоянии непростым современным вызовам и угрозам.

Убедительным подтверждением тому стала небывалая консолидация нашего общества вокруг национального лидера Владимира Владимировича Путина, вокруг Вооружённых Сил Российской Федерации, которые доблестно выполняют задачи специальной военной операции. Сегодня, как и в суровые сороковые годы прошлого столетия, наша страна вынуждена взять на себя миссию главного борца с нацизмом, за свободу, правду и справедливость.

Уверен, что День Победы навсегда останется для нас неизгладимым нравственным ориентиром, по которому мы и впредь будем сверять наши дела и поступки. Мы обязаны оправдать надежды наших великих дедов и отцов, преодолеть все трудности и преграды, передать нашим детям и внукам единую, процветающую и сильную Россию. Слава героям Великой Отечественной войны! Слава народу-победителю! С праздником вас! С Днём Великой Победы!»

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ВЫПЛАТА ВЕТЕРАНАМ

В Кабардино-Балкарской Республике единовременную выплату в размере 10 000 рублей в канун празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне получили 46 участников Великой Отечественной войны. Как сообщили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, данная выплата, предоставляемая в соответствии с Указом Президента РФ от 24.04.2019 г. №186 «О ежегодной денежной выплате некоторым категориям граждан ко Дню Победы», была перечислена в апреле вместе с пенсией инвалидам и участникам событий 1941-1945 годов.

ДОСРОЧНО ПЕРЕЧИСЛЕН РЯД СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ

Пенсионный фонд России досрочно перечислил ряд социальных пособий.

Речь идёт о мерах поддержки, которые с начала 2022 года переданы Пенсионному фонду России из органов социальной защиты населения: пособия для семей с детьми, семей военных и сотрудников силовых органов, граждан, пострадавших от радиации, инвалидов, владеющих транспортом, и некоторых других.

Пособия, которые приходят гражданам на банковские счета, перечисляются в единый день выплаты – 3 числа каждого месяца. Поскольку в мае этот день выпал на выходной, граждане, которые выбрали такой способ доставки выплат, получили средства в конце апреля.

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР напоминает, что существует два способа получения пособий – через кредитную организацию или через организацию почтовой связи. Сроки перечисления средств в них отличаются и зависят от графика выплат. Если единый выплательный день (3-е число месяца) выпадает на выходной или праздничный, выплаты сдвигаются на более ранние сроки.

САМОЕ ВОСТРЕБОВАННОЕ НАПРАВЛЕНИЕ – УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

С начала 2022 года в КБР больше 950 семей направили средства материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Как сообщили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, это направление программы остаётся самым востребованным. Всего по нему было подано 76% заявлений о распоряжении средствами материнского капитала.

Порядка 715 семей частично или полностью погасили материнским капиталом кредит либо первый взнос на приобретение или строительство жилья. Ещё около 240 семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств. На эти цели Пенсионный фонд перечислил семьям 501,2 млн рублей.

С 2007 года, когда началось действие программы, 61 920 семей в Кабардино-Балкарии улучшили жилищные условия за счёт материнского капитала.

Родители могут распорядиться маткапиталом на улучшение жилищных условий непосредственно через кредитные организации. В банке одновременно с оформлением кредита на покупку или строительство жилья подаётся заявление об оплате материнским капиталом первого взноса, процентов или основного долга по кредиту. То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье достаточно обратиться только в банк. Заявления и необходимые документы кредитные организации передают в ПФР по электронным каналам, что позволяет ускорить распоряжение.

Направить средства на улучшение жилищных условий можно, когда ребёнку, дающему право на материнский капитал, исполнится три года. Исключение – уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств на погашение жилищных кредитов и займов. В этом случае воспользоваться капиталом можно сразу после рождения или усыновления ребёнка.

БОЛЬШЕ СВЕТА НА ДОРОГАХ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Безопасность дорожного движения – один из ключевых приоритетов дорожной деятельности. К числу основных мероприятий, повышающих безопасность участников дорожного движения, относится обустройство региональных трасс линиями наружного электроосвещения. В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2022 году порядка 30 км автомобильных дорог регионального значения станут светлее.

Линиями наружного электроосвещения обустроят дороги в с. Малка, Курп, Инаркой, Плановское, Псыхурей, участок от с. Хушто-Сырт до Чегемских водопадов, а также отрезок ул. Кабардинской в Нальчике, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

В с. Плановское сейчас разрабатывают грунт под устройство закладных деталей и опор освещения, в Псыхурее идёт заливка бетоном закладных деталей, а устройством траншеи под силовую кабель и протяжку СИП (самонесущий изолированный провод) уже осуществляется на участке от с. Хушто-Сырт до Чегемских водопадов. По ул. Кабардинской на данный момент установлены все закладные детали под опоры освещения, которые будут располагаться по обеим сторонам проезжей части, продолжится установка осветительных приборов. Работы по устройству линий наружного освещения планируют в полном объёме завершить до конца 2022 года.

войне! Это самый дорогой, поистине святой для каждого из нас праздник. Он олицетворяет нашу безграничную признательность защитникам Отечества, сокрушившим фашизм. Ради этого дня они воевали, трудились, прошли жертвенный путь нечеловеческих испытаний, отдали всё, что могли, чтобы пришла весна Победы. Мы

всегда будем помнить, что этот величественный подвиг совершил именно советский народ. Наша страна приняла на себя самые жестокие удары врага. Именно наш народ стал надеждой, оплотом для всего человечества, главным освободителем народов Европы. Сегодня этот факт имеет высокое политическое и нравствен-

ное значение, является предметом нашей гордости и чести. Поэтому сохранение подлинной правды о войне, стремление не допустить искажений и фальсификаций истории – для нас нравственный и человеческий долг перед поколениями победителей, перед нашими защитниками.

Война длилась почти четыре

ОФИЦИАЛЬНО

СОХРАНЯЕТСЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ

Казбек Коков в режиме видеоконференцсвязи принял участие в заседании рабочей группы Госсовета РФ по экономическим вопросам и противодействию распространению новой коронавирусной инфекции.

Руководитель группы Сергей Собянин проинформировал о принятых на федеральном уровне решениях по расширению программ льготного кредитования для системообразующих предприятий в отраслях транспорта, строительства, энергетики и сельского хозяйства. Он также сообщил о снижении ставки по льготной ипотеке до 9 процентов и продлении на год срока уплаты страховых взносов за второй и третий кварталы текущего года на общую сумму 1,6 триллиона рублей, что поможет бизнесу адаптироваться к ситуации. Кроме того, речь шла о реализации инвестиционных проектов, экспорте сельскохозяйственной продукции, дополнительной поддержке российских аэропортов и IT-сферы.

По итогам заседания Глава республики отметил, что мониторинг ситуации в целом по экономике и системообразующим региональным предприятиям и отраслям ведётся ежедневно. В регионе сохраняется экономическая стабильность. Функционируют внутриведомственные оперативные штабы для своевременного реагирования на развитие ситуации.

С ДОСТОИНСТВОМ ВЫПОЛНЯЮТ ВОИНСКИЙ ДОЛГ

Указом Президента РФ В.В. Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, орденами Мужества награждены пятеро бойцов из нашей республики. Ещё двое сотрудников за высокие личные показатели в служебной деятельности удостоены медали «За отличие в охране общественного порядка».

Государственные награды, а также благодарности командования родителям отличившихся сотрудников вручили Глава КБР Казбек Коков и командующий Северо-Кавказским округом войск национальной гвардии генерал-лейтенант Сергей Захаров.

Казбек Коков, передавая награды отцам награждённых бойцов, сказал: «Мы с уважением и гордостью называем ваши имена и имена тех ребят, которые сегодня с достоинством выполняют свой воинский долг. Желаю всем нам скорейшей победы. Глубокая благодарность семьям тех ребят, которые сегодня служат, – за выдержку, за терпение и поддержку своих сыновей. Низкий вам поклон».

Сергей Захаров подчеркнул, что бойцы проявили лучшие качества при реализации поставленных целей. «Задачи очень сложные, но мы ни на секунду не сомневаемся, что они будут выполнены», – отметил он.



По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

ПРАЗДНИК

Дню Победы посвящается...

В день 77-летия Великой Победы город воинской славы Нальчик встретил горожан и гостей столицы Кабардино-Балкарии разноразными, яркими культурно-массовыми мероприятиями – акциями, концертами, театрализованными представлениями.

Люди, посетившие во второй половине дня площадь Абхазии, увидели художественно-историческую реконструкцию «Первый день Победы», подготовленную театром песни «АмикС» Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова. Здесь же развернулась полевая кухня – все желающие смогли подкрепиться солдатской кашей из гречки с тушёной картошкой.

В программе участвовали все «поколения» «АмикСа» от самых юных исполнителей до «старичков», среди которых Азамат Цавкиев, Анзор Хусинов, Кайсын Холамханов. Коллектив был создан на базе КБГУ 18 лет назад и со временем вышел за пределы вуза – сегодня он хорошо узнаваем по всей республике и украшает праздничные концерты в Кабардино-Балкарии. В последние годы к 9 Мая «АмикС» традиционно проводит реконструкцию одного дня Великой Отечественной войны. Исключением стал 2020 год, когда проведение массовых мероприятий было невозможно из-за ограничений в связи с распространением коронавирусной инфекции.

В этом году программа была чуть менее насыщенной, чем обычно. Художественный руководитель коллектива, заслуженный работник культуры КБР Амир Кулов решил сделать акцент на двухчасовую концертную часть. Большинство песен от участников «АмикСа», которые в этот день называли себя членами «партизанского отряда», были посвящены мужеству и героизму советского народа-победителя. С внутренним трепетом, читавшимся на лицах, аудитория слушала всенародно любимые «Тёмную ночь» и «Мы за цену не стоим». Не оставило равнодушным публику и «Революционное попури» из широко известных песен «Там, вдали, за рекой», «Как родная меня мать провожала», «По долинам и по взгорьям», «Орлёнок», «Смело, товарищи, в ногу», «Полюшко-поле», «Красная Армия всех сильней», «Москвы майская», «Летят перелётные птицы», «И вновь продолжается бой».

Были спеты и чисто женские русские народные песни «Вот кто-то с горочки сплутился», «Ой, цветёт калина», «Каким ты был», «Биновата ли я», которые всегда охотно подхватывают слушатели. Особенно проникновенно в свете последних событий, связанных с военной спецоперацией России на Украине, звучало произведение «Молитва», которое когда-то исполнила Людмила Гурченко, – песня матери,ждающей сына с войны и обращающейся с просьбой к высшим силам, чтобы он вернулся домой живым и здоровым.

Здесь же на площади расположилась выставка легковых автомобилей марки «ГАЗ», в том числе раритетных. Внимание посетителей мероприятия привлекал легендарный ГАЗ-М-20 «Победа» 1957 года выпуска цвета слоновой кости, вокруг которого постоянно суетились люди, с любопытством изучавшие кузов и салон, «внутренности» под капотом. Хозяин автомобиля Ибрагим Фарзалиев рассказал, что



железный конь достался ему от деда. Машина требовала капитального ремонта, для чего её пришлось разобрать по болтикам и заново собрать. Весь процесс занял около трёх лет. Все детали оригинальные – Ибрагим Керимович постарался сохранить «Победу» в первоначальном виде. Машина, по словам владельца, мягкая, добрая, праздничная. То, в каком состоянии она сегодня, позволит ей оставаться на колёсах ещё много лет и в будущем перейти в руки внуков и правнуков.

Настоящим подарком для мальчиков и девочек города стал вечерний концерт с участием Торнике Квитатiani, которого страна узнала в 2016 году благодаря пятому сезону шоу «Голос» на «Первом канале» и полюбила не только за его вокальные способности, но и за обаяние, открытость, добрый нрав, чувство юмора. Музыка для Квитатiani – просто хобби, ведь он сосредоточен на спорте. Торнике является членом сборной России по

вольной борьбе, обладателем кубка Европы по этому виду спорта. Бывший участник «Голоса» исполнил песню «Журавли» композитора Яна Френкеля на стихи Расула Гамзатова, ряд других произведений. Чистый живой вокал, искреннее исполнение, шуточки во время общения с аудиторией не оставили равнодушными даже тех, кто ранее не был знаком с творчеством артиста.

Заключительным аккордом концертной программы стала песня «Эх, дороги», которую исполнили заслуженный артист КБР Азамат Цавкиев и солистки Музыкального театра Фатима Дышекова, Зухра Габуева и Марина Пачева.

Точку в праздновании Дня Победы в Нальчике поставил салют – в десять часов вечера небо над площадью Абхазии окрасилось разноцветными огнями и искрами. Яркое представление длилось восемь минут.

Марина МУРАТОВА.
Фото Артура Елканова

Почтовые карточки к юбилеям Героев Советского Союза

Республиканское общество коллекционеров на протяжении последних четырёх лет активно сотрудничает с АО «Почта России» по КБР, выпуская маркированные карточки и конверты к юбилеям известных государственных и общественных деятелей, Героев Советского Союза – уроженцев республики.



В минувшую субботу в здании Главпочтамта состоялась торжественная церемония гашения специальным штемпелем почтовых карточек, посвящённых 100-летию со дня рождения Героев Советского Союза, уроженцев Кабардино-Балкарии. Почтовые карточки без литеры являются совместным выпуском АО «Почта России» по КБР и Общества коллекционеров КБР. Памятные гашение почтовых марок, маркированных карточек и конвертов с участием известных государственных и общественных деятелей – хороший информационный повод для привлечения внимания к торжественному мероприятию, историческому событию, юбилейной дате со дня рождения выдающейся личности.

«Почтовая продукция имеет особую ценность для коллекционеров», – рассказал нашему корреспонденту пред-

седатель Общества коллекционеров КБР Сергей Грищенко. Одна из карточек посвящена Герою Советского Союза, нальчанину, гвардии лейтенанту Сергею Ушанёву, командиру взвода 337-го гвардейского стрелкового Ярославского полка (121-я гвардейская стрелковая Гомельская Краснознаменная ордена Суворова дивизия, 13-я армия, 1-й Украинский фронт). На второй – изображён Герой Советского Союза, уроженца с. Верхняя Балкария Мухажира Уммаева, гвардии старшего лейтенанта, командира стрелковой роты 179-го гвардейского стрелкового полка 59-й гвардейской стрелковой дивизии 6-й армии 3-го Украинского фронта.

В церемонии участвовали сотрудники УФПС АО «Почта России» по КБР, члены Общества коллекционеров КБР, родственники Героев Советского Союза. Племянница М. Уммаева Лейла Ногерова рассказала, что её дядя прошёл от Ростова до Берлина. «За бои под Одессой ему было присвоено звание Героя Советского Союза, но из-за происшедшей в тот момент депортации балкарцев М. Уммаев его не получил. Звезду Героя заменили на орден Александра Невского», – отметила Л. Ногерова. 5 мая 1990 года М. Уммаеву посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Ответственный за выпуск карточек член Общества коллекционеров КБР Арсен Хагеритлов рассказал, что на сегодняшний день выпущено порядка десяти карточек, приуроченных к юбилеям Героев Советского Союза – уроженцев республики. А всего по официальному данным в КБР насчитывается 26 Героев Советского Союза.

Казбек КЛИШБИЕВ.
Фото Артура Елканова

Под чистым майским небом

Звонкие голоса юных талантов Нальчика звучали в сквере на улице Хуранова в столице Кабардино-Балкарии. Под чистым майским небом состоялся концерт учащих городской детской школы искусств №1, посвящённый Дню Победы.



Открыли праздничную программу Камиль Сабанчиев с композицией «Мир» и ансамбль «Радушные нотки». Чистые детские голоса проникали в души зрителей, юные исполнители то веселили их, то заставляли задуматься о тяжёлых военных годах, то вызвали слёзы – слёзы горячи и загубленным войной детстве и радости от выстраданной Победы. Рамира Гедмишова и ансамбль танца «Оникс», хоровой ансамбль «Септима», Станислава Рибчи, Динара Токова, Дана Дзасежева, Алибек Атабиев, Эзла и Лаура Шибзуховы, Ульяна Красильникова, Алим Карданов, Амина Настуева, Милана Вологирова, Адана Набитова, Санета Балкарова, Алибек Атабиев, Джамиля Бозиева, Идар Хуранов и хор школы искусств создали атмосферу самого любимого в нашей стране праздника. С песней «Россия, вперёд!» на импровизиро-

ванную сцену вышла участница шоу «Лучше всех» Виктория Лещинская. Если мы не сможем сохранить наследие, которое нам досталось, то через одно-два поколения дети мало что будут знать о Великой Отечественной войне. Дети с удовольствием учат патриотические песни и исполняют их. Очень важно привлекать к участию в таких концертах не только известных исполнителей, но и начинающих, – отметила и.о. начальника Управления культуры администрации г.о. Нальчик Лариса Кузнецова.

Около десяти мест в городском округе стали тематическими концертными площадками в этот день. Концерты и представления состоялись в городских скверах и парках и собрали сотни зрителей разного возраста.

Вероника ВАСИНА.
Фото Артура Елканова

В День Победы в Атажукинском саду прошёл праздничный концерт «Память вечно жива», организованный силами воспитанников городского центра эстетического воспитания детей им. Казанко Жабаги.

В программе мероприятия приняли участие танцевальные коллективы центра и театральная студия «Сольное пение», исполнившие тематические произведения.

Юные участники программы со свойственным им вдохновением исполнили подготовленные номера не только потому, что дарить своё творчество зрителям – их призвание, но в большей степени проникнувшись значимой датой. В концерте прозвучали произведения «Свободу и счастье в боях отстаивали», «Маков цвет», «Хотим под мирным небом жить», «Праздник в городе нашем» и многие другие. Финальным аккордом стала песня «День Победы», которую исполняли все, кто присутствовал на концерте.

– День Победы значим как для взрослого населения нашей

страны, так и для детей, которые готовятся к этой дате особенно ответственно. Это ярко было продемонстрировано сегодня. Результат каждодневного труда наших преподавателей выражается в выступлениях, посвящённых важным датам, – сказала балетмейстер и заведующая художественно-эстетическим отделением Светлана Лякишева.

Зрители аплодисментами встречали каждый концертный номер. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе центра Аминат Валиева от лица всего коллектива поздравила жителей республики, пожелав им мирного неба, солнечного настроения, душевного тепла и любви в каждом прожитом дне, чтобы мечты сбывались, а в душе были покой, радость и гармония.

Марина БИДЕНКО.
Фото автора



Тропами Великой Отечественной

В канун празднования 77-й годовщины Великой Победы активисты молодёжного клуба «Альтаир» совершили поход по местам, связанным с военными событиями осени 1942 года.



Маршрут «молодёжки» прошёл по местам Нальчикско-Орджоникидзевской оборонительной операции из города Нальчика до горы Нартия в с. Аушигер и составил в общей сложности восемнадцать километров.

В походе, организованном при поддержке Министерства курортов и туризма КБР, приняли участие представители Общероссийского народного фронта и Пограничного управления ФСБ России по КБР. На маршруте, прошедшем через Нартию и далее по гребню в Черекское ущелье, участниками похода открылись панорамы Лесистого и Мелового хребтов, локация Нальчика, Кенже, Хасаны, Белой Речки, Аушигера и Зарагига.

По ходу следования для удобства и безопасности прохождения в будущем молодёжь предоставила первичную маркировку маршрута, что стало продолжением работы, проделанной несколькими годами ранее в ходе совместно-

го проекта клуба «Альтаир» и Министерства курортов и туризма КБР. Как отметил руководитель клуба «Альтаир» Тенгиз Мокаев, участники похода узнали о событиях, происшедших на склонах хребта и его окрестностях. О том, как в ходе Нальчикско-Орджоникидзевской оборонительной операции осенью 1942 года наши расчёты прикрывали отступление войск 37-й армии на стратегически рубежи обороны, о том, как этими высотами овладели немецко-фашистские захватчики и как проходило освобождение территории, где и по сей день туристы, следующие этим маршрутом, находят под ногами патроны и гильзы. Такие акции пополняют знания молодёжи о Великой Отечественной войне, побуждают изучать историю и сохранять память о значимых событиях в судьбе нашей страны.

Марина БИДЕНКО.
Фото Тенгиза Мокаева

ПРАЗДНИК

Славим Великую Победу!

В Терском районе состоялись торжественные мероприятия, посвящённые празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Центральным событием праздничного дня стало шествие «Бессмертного полка», сообщает пресс-служба районной администрации.

Колонна стартовала от детской школы искусств и двинулась по центральной улице Ленина к Мемориалу павшим воинам. Её возглавила группа знаменосцев с копией Знамени Победы и государственным флагом РФ и КБР, за ней последовали волонтеры с транспарантом «Бессмертный полк» и юнармейцы.

В одном строю шли руководители района, учащиеся школ, работники предприятий и учреждений, представители общественности, жители района с детьми.

В строю «Бессмертного полка» «шли» терчане, защищавшие Москву и Ленинград, участвовавшие в Сталинградской битве и штурме Берлина, бойцы 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии, фронтовики, навечно оставшиеся в 1941-м, освободители, павшие в последнем шаге от Победы.

Шествие, вылившееся в масштабную акцию с участием более пяти тысяч человек, ярко продемонстрировало единение поколений.

У мемориала землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся торжественный митинг.

Глава администрации района Мурад Дадов отметил:

«Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Долг последующих поколений – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не предать забвению подвиг советского воина, чьё мужество и самоотверженность победили зло нацизма, отдать дань благодарности за героический подвиг ветеранам войны и трудового фронта».

Память павших в Великой Отечественной войне почтили минутой мол-



Поздравления, к подножию памятника легли цветы.

Торжественные мероприятия продолжились в местности Дубки, где установлен монумент в память о расстрелянных здесь подпольщиках и партизанах. Затем состоялось возложение цветов к обелиску на Курпских высотах.

Праздничные мероприятия и шествия «Бессмертного полка» состоялись во всех селах района.

День завершился большим концертом «Славим Великую Победу!».

Подготовила **Марьяна БЕЛГОРОВОВА**

Сад памяти

Баксанский район присоединился к международной акции «Сад памяти», приуроченной к празднованию победы в Великой Отечественной войне. В селах посадили более 200 деревьев, кустарники и цветы.

Акция замечательная! Вместе с молодыми ребятами, кадетами сажаем деревья. Я думаю, что лет через 50 они будут вспоминать этот день, – поделилась и.о. директора кадетской школы-интерната в селении Атажуккино Альбина Бжексиева.

На территории прогимназии появилась аллея из туи, ведущая к памятнику павшим в годы Великой Отечественной войны.

В боях с фашистами сражались более 6 тысяч баксанцев, более 4 тысяч пали смертью храбрых. В районе живёт один ветеран Великой Отечественной войны Василий Сергеевич Боченков.

Глава администрации Баксанского района Артур Балкизов вместе с руководством правоохранительных органов и территориальных подразделе-



Ветеран федеральных структур поздравил с Днём Победы Василия Сергеевича. Во дворе его дома юнармейцы выстроились «живым» коридором, приветствуя героя праздника, для которого подготовили

концерт и угощения. Для ветерана звучали фронтовые песни, поздравления и пожелания.
Пресс-служба администрации Баксанского района

Течёт река «Бессмертного полка»

В Зольском районе празднование Дня Победы началось с возложения венков и цветов к Стене памяти и Вечному огню. Память павших в годы Великой Отечественной войны почтили минутой молчания. Прозвучал троекратный ружейный салют.



Торжественное шествие «Бессмертного полка» открыла знаменная группа с копией Знамени Победы, флагами Российской Федерации, Кабардино-Балкарской Республики и Зольского района. Исполняющий обязанности главы местной администрации Зольского района Руслан Гятов, ветераны труда, труженики сельского хозяйства, работники администрации района и сельских поселений, учреждения культуры, школьники, спортсмены, творческие коллективы гордо пронесли фотографии отцов, дедов и прадедов, память о которых бережно хранят в каждой семье.

Праздничную программу продолжил митинг, где собравшихся поздравил Р. Гятов, военком г. Баксана, Баксанского и Зольского районов А. Эльмесов, председатель общественной палаты района С. Якушенко и «Ученик года-2022» района Джулиана Карданова. На площади перед ДК выступили творческие коллективы, популярные артисты. На полевой кухне собравшихся угощали солдатской кашей, ладуками и сыром.

В доме культуры прошёл бесплатный показ патриотических военных художественных фильмов. Желающие посетили историко-краеведческий музей. Вечером состоялся большой праздничный салют.

Андемир КАНОВ

У Вечного огня

В память о тех, кто героическими усилиями отстоял независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, в парке города Майского 9 мая состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие ветераны-фронтовики и труженики тыла, почётные гости, представители предприятий, ветеранских и общественных организаций Майского района.

Волонтеры и юнармейцы поздравляли участников мероприятия с годовщиной Великой Победы и вручали георгиевские ленточки. Многие майчане пришли с портретами своих фронтовиков, чтобы встать в ряды «Бессмертного полка».

Перед земляками выступила глава администрации района Татьяна Саенко. По окончании митинга состоялось торжественное возложение цветов к памятнику



павшим воинам, затем прошёл праздничный концерт.

Все желающие могли отвезти солдатской каше на военно-полевой кухне.

В этот день венки и цветы легли к подножию памятников солдатам Великой Отечественной во всех населённых пунктах района.

В станице Котляревской кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный

агроном РСФСР и КБАССР, почётный землеустроитель России, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Михаил Клевцов, беседуя с молодёжью, пояснил, что постоянное горение Вечного огня обеспечено на воинских захоронениях, а периодическое горение Огня памяти – на мемориальных сооружениях, находящихся вне воинских захоронений.

Ирина БОГАЧЕВА

На родине героев

Сельское поселение Аушигер Черекского района известно на всю страну как родина братьев Кубати и Кабарда Кардановых, которые в годы Великой Отечественной войны удостоились звания «Герой Советского Союза». Таких семей, где героями стали родные братья, в Российской Федерации всего пятнадцать.

По традиции разные поколения аушигерцев отметили 9 мая 77-ю годовщину Великой Победы. Дети, внуки, правнуки солдат Победы пришли на праздник с портретами родных, чей ратный подвиг является примером для подражания, стойкости и мужества.

Главные торжества прошли у памятника павшим героям-односельчанам. В митинге приняли участие дети войны, ветераны тыла, представители сельской администрации, совета ветеранов, религиозной организации, педагоги и школьники.

Главным символом праздника стали акция «Бессмертный полк» и легендарная песня «День Победы» в исполнении взрослых и детей.

Борис БЕРБЕКОВ.
Фото автора



Шествие, митинги, концерты

В Прохладненском районе отметили 77-ю годовщину Великой Победы. В с. Прималкинском шествие «Бессмертного полка» началось с митинга у памятника Владимиру Александровичу Канкава. Собравшихся поздравили глава местной администрации с.п. Прималкинское Анна Моисеева, председатель территориальной избирательной комиссии района А. Лутов, член «Боевого братства» Галина Сычёва, заместитель атамана станичной общины с.п. Прималкинское Сергей Герасименко, директор агрофирмы «Роксана» Хаси Гайтуркаев.



В доме культуры в концерте «Воины мира в памяти нашей» приняли участие ансамбль эстрадного танца «Стиль», эстрадная студия «Мир музыки», народный хор «Родные просторы», вокальная казачья группа «Слобода», детский музыкальный театр «Волшебники добра».

В культурно-досуговом центре с. Ново-Полтавское состоялся концерт «Весна Победы», в КДЦ с. Ульяновское – праздничный концерт «Земной поклон вам, ветераны», в ст. Екатериноградской – «Мы славим Великую Победу».

Торжественные митинги к Дню Победы в Великой Отечественной войне состоялись в ст. Приближной, в селениях Благовещенка, Псынско-И-Алтуд. Шествие «Бессмертного полка» прошло в станицах Солдатская, Екатериноградская, сёлах Благовещенка, Малакановское, Алтуд, Карагач, Ново-Полтавское и Янтарное.

В Пролетарском жителе села поздравили глава местной администрации Прохладненского муниципального района А. Журавлёв и прокурор района А. Хачемизов.

Карина ТЕКУЕВА

Нить жизни

В День Победы по главной улице Нарткалы юнармейцы, кадеты и молодёжь торжественно пронесли копию Знамени Победы, флаги Российской Федерации, Кабардино-Балкарской Республики и георгиевскую ленту.

В праздничном шествии по уже сложившейся традиции приняла участие колонна «Бессмертного полка», которая собрала более пяти тысяч жителей района.

У Вечного огня состоялся торжественный митинг, на котором почтили память тех, кто отдал жизнь за Победу, говорили о страшных и героических годах, о пережитых страданиях и боли, о памяти, которая, как нить самой жизни, не должна и не может прерваться, когда вопрос касается военных лет. Митинг завершился возложением венков и цветов к памятнику воинам Великой Отечественной войны. Весь день в сёлах Урванского района шли народные гулянья. У физкультурно-оздоровительного комплекса состоялся большой праздничный концерт художественных коллективов. Торжества в честь Дня Победы завершились салютом.



День уважения мужеству советского солдата

Масштабные торжества, посвящённые Дню Великой Победы, состоялись в Чегемском районе. Более шести тысяч жителей с портретами близких приняли участие в общегородской акции «Бессмертный полк».

По главной улице г. Чегема вместе с жителями района, трудовыми коллективами, учащимися образовательных организаций прошли руководители муниципалитета, правоохранительных структур, ведущих общественных объединений.

«Бессмертный полк» – это дань глубокого уважения подвигу советского солдата, собой заставившего мир от фашизма, – отметил глава администрации Чегемского района Юра Боров. – Наши земляки внесли достойный вклад в Победу. За героизм и отвагу, проявленные в боях за Родину, Алим Байсултанов и Назир Кануков удостоены звания Героя Советского Союза.



На состоявшемся митинге память павших почтили минутой молчания, возложили цветы к монументу воинам Великой Отечественной. Торжества завершились большим праздничным концертом

с участием ведущих вокальных и хореографических коллективов, сообщает пресс-служба администрации Чегемского района.
Подготовила **Василиса РУСИНА**

Минута молчания на площади Первооткрывателей

Праздничные мероприятия в Эльбрусском районе начались с торжественного шествия трудовых коллективов, районных отделений политических партий и общественных организаций, сотрудников и курсантов ДОСААФ, «Бессмертного полка» и юнармейцев к площади Памяти в Тарныусае.

И. о. главы администрации Эльбрусского района Курман Соттаев на митинге отметил:

«9 Мая для символизирует могучую силу и героизм нашего народа и государства, день поминовения павших, день единения сил добра, день надежды на прочный мир. Мы помним о тех, кто шёл навстречу смерти в боях, кто героическим трудом в тылу приблизил Победу, о тех, кто поднимал страну из руин. Наши земляки были в рядах войск, отбросивших немецких оккупантов от стен Москвы, прорвавших кольцо блокады Ленин-

града, оборонявших Сталинград и Брестскую крепость».

На праздничном мероприятии присутствовал ветеран Великой Отечественной войны Николай Иванович Шпитальный. Гости поздравили героя с праздником Великой Победы, а кадеты вручили цветы.

Вечером прошёл праздничный концерт, который завершился салютом.

Митинги и концерты, посвящённые Великой Победе, прошли во всех сёлах Эльбрусского района.



Вспоминая военные годы

9 мая в селе Анзорея Лескенского муниципального района прошёл митинг, посвящённый Дню Победы.



Центральным мероприятием в праздновании Дня Победы стало шествие «Бессмертного полка», в ряды которого влились как взрослые, так и дети, своим участием в патриотической акции призывающие хранить память о подвиге героев войны. Всего в шествии приняли участие около семисот человек, среди них глава местной администрации Лескенского муниципального района Сафарби Инжижиков, председатель совета местного самоуправления Аскери Сабанчиев, представители общественных организаций и образовательных учреждений.

Сафарби Инжижиков открыл торжественный митинг, поздравил присутствующих с великим праздником и отметил важность сохранения памяти о подвиге народа в суровые военные годы.

Участники «Бессмертного полка» почтили память героев, отдавших жизнь за свободу и независимость Родины, минутой молчания. Руководители района, представители предприятий, трудовых коллективов и учащиеся возложили цветы к обелиску погибших воинов. Шествия и митинги прошли во всех сёлах Лескенского района.

Подготовила **Марина БИДЕНКО**

СПОРТ

Турнир памяти Александра Апшева выиграла «Алания»

В воскресенье на детском стадионе завершился Всероссийский юношеский турнир по футболу, посвященный памяти мастера спорта СССР, члена ЦСФР Александра Апшева.



Александр Ладинович родился 19 декабря 1939 года в с. Кызыбурун в Бакасанском районе. В футбол в БакасанГЭСе играл все, и уже тогда Александр знал, что жизнь его будет связана именно с этим видом спорта. По окончании школы в 16 лет он уехал по примеру многих молодых людей на освоение целины в Казахстан. Так что первая медаль Александра Апшева называлась «За освоение целины». А в 18 лет он пошел работать прорабком геологического отдела на Тырнаузском вольфрамомолибденовом комбинате. Но футбол был его особой любовью. Все эти годы и в Кабардино-Балкарии, и в Казахстане он продолжал тренироваться, и в 20-летнем возрасте Апшев оказался в нальчикском «Спартак», через три года он перешел в московский клуб «Динамо», а в 1964-м Александр пригласили в «Динамо» Тбилиси, в составе которого он стал чемпионом СССР. Вернувшись на следующий год в родной «Спартак», Апшев добился в свою коллекцию еще одну золотую медаль — команда Кабардино-Балкарии в 1965 г. завоевала титул чемпиона РСФСР.

Победителем юбилейного Всероссийского юношеского турнира памяти А. Апшева стала команда «Академия футбола «Алания» (г. Владикавказ). Второе место заняла команда «Академия Динамо им. Л.И. Яшиной» (Дагестанский филиал). А замкнула призовую тройку команда ЦШОР по футболу им. А. Апшева. В торжественной церемонии награждения отличившихся команд и игроков турнира приняли участие председатель комитета Парламента КБР по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Заур Апшев, председатель комитета Парламента КБР по физической культуре, спорту и туризму Арсен Барагунов, заместитель министра спорта КБР Аслан Анаев, мастер спорта СССР, бывший капитан ФК «Спартак» (Нальчик) Валерий Сижажев, мастер спорта России, экс-капитан нальчикского «Спартак» Александр Заруцкий, мастер спорта СССР, главный тренер «Спартак-Нальчик» Хасанби Биджиев, бывший наставник красно-белых, ныне

главный тренер женской сборной РФ Юрий Красножан. Специальными призами отмечены лучшие по игровым амплиа футболисты: вратарь Никита Капуста («СШ Черноморск» имени В.Г. Бут», Новороссийск), защитник Ратмир Ибрагимов («СШОР по футболу им. А. Апшева»), полузащитник Руслан Бахов («СШ по футболу «Кожаный мяч» Романа Павлюченко», Ставрополь), нападающий Мухаммад Амин Ибрагимов («Академия Динамо им. Л.И. Яшиной», Дагестанский филиал), бомбардир Тимур Рабиев («Академия футбола «Алания», г. Владикавказ). Лучшим игроком турнира был признан Иргамат Дзагоев («Академия футбола «Алания», Владика-

каз), а лучшим тренером — наставник осетинской команды Владимир Салбиев. Специальным призом отметили судью нальчикца Руслана Шекемова. От имени рода Апшевых к организаторам, участникам и гостям обратился старейшина Хасан Апшев. Он поздравил отличившихся и пожелал им новых ярких побед на футбольных полях. — Примечательно, что наш турнир приурочен к важному празднику — 77-летию Великой Победы. Наши сердца наполнены благодарностью и уважением к тем, кто в тяжелые для Родины дни каждую минуту самоотверженно делал всё для приближения счастливого дня Великой Победы. Поздравляем всех с праздником и сердечно желаем, чтобы в ваших домах царили мир и согласие. Чтобы были здоровы вы, ваши родные и близкие и чтобы радовали их новыми достижениями! Пусть будут побиты старые рекорды и поставлены новые, пусть радость от многочисленных побед не омрачат редкие проигрыши. Ведь спортсмены, как никто, знают, что путь к медалям и кубкам лежит через препятствия. Пусть на вашем жизненном пути этих препятствий будет как можно меньше. До новых побед и новых встреч! — сказал в завершение церемонии её бессменный ведущий Анзор Егожев.

«Спартак-Нальчик» разгромил на выезде «Кубань Холдинг»

После обидной нулевой ничьи на домашнем стадионе в игре против одного из аутсайдеров — «Алания-2» подопечные Хасанби Биджиева отправились 6 мая в станицу Павловскую Краснодарского края. Мало кто верил в удачный выезд к одному из лидеров группы — ФК «Кубань Холдинг».

Уже на 17-й секунде Алан Хачиров, который с игры забивал аж прошлой осенью, отправил мяч в сетку, став автором самого быстрого гола нынешнего первенства. После стартового розыгрыша мяча последовал пас Мурата Бекбоева, защитник краснодарцев ошиблись, и мяч оказался у Ислама Тулоева. Ему не составило труда отпасовать на одинокого в штрафной площади хозяев Хачирова — 0:1.

Соперники обрушили на ворота Антипова шквал атак, у одного только Матюшенко было как минимум три-четыре отличные возможности для взятия ворот. В ситуации, когда, казалось бы, мячу деваться некуда, форвард «Кубань Холдинг» бил мимо либо в перекладину, либо на пути мяча вставали наши защитники. Спартаковцы огрызнулись на 17-й минуте, когда штатный исполнитель «стандартов» Ислам

Ульбашев с углового навесил на голову Иману Шумахову, и только отличная реакция голкипера хозяев Имамова спасла их от неминуемого гола после сильного удара головой нашего защитника в ближний угол ворот. В перерыве тренерский штаб красно-белых внес необходимые коррективы в действия команды, и «гладиаторы» включили фирменный высокий прессинг, отодвинув игру от своих ворот. Не позволяя сопернику у своих ворот практически ничего, спартаковцы регулярно выбегали в контратаки, и одна из них увенчалась красивым голом Игоря Масленникова на 58-й минуте. Получив пас, полузащитник нанес удар «парашиот» из-за пределов штрафной площади так, что Имамов даже не шелохнулся — 0:2. А когда на 78-й минуте защитник краснодарской команды Белобаев был удален с поля за второй «горчичник»,

стало ясно, что спартаковцы победу не упустят. Анзор Хутов в добавленное к матчу время установил окончательный счёт — 0:3! Блестящая выездная победа «гладиаторов».

Сегодня спартаковцы принимают на своём поле ещё одного из лидеров первенства — таганрогский «Форт», который в матче первого круга на своём поле сыграл с нашей командой ничью — 0:0. И тогда многие специалисты и любители футбола говорили о том, что нальчане были близки к победе. Что ж, почему этой виктории не состоятся сейчас?

Первенство ФНЛ-2, группа 1. Положение на 6 мая

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	«СКА Ростов-на-Дону»	27	21	2	4	58-14	65
2.	«Динамо-Махачкала»	27	20	5	2	53-10	65
3.	«Чайка»	27	18	6	3	70-18	60
4.	«Форт»	27	14	9	4	44-26	51
5.	«Черноморец»	27	14	5	8	51-31	47
6.	«Кубань-Холдинг»	28	13	7	8	39-30	46
7.	«Анжи»	27	11	8	8	39-30	41
8.	«Белогорье»	27	9	9	9	33-25	36
9.	«Биолог-Новокубанск»	27	9	8	10	39-37	35
10.	«Туапсе»	27	11	2	14	33-44	35
11.	«Спартак-Нальчик»	27	8	10	9	25-23	34
12.	«Дружба»	27	6	10	11	21-35	28
13.	«Машук-КМВ»	27	6	9	12	39-40	27
14.	«Динамо-Ставрополь»	27	6	7	14	33-47	25
15.	«Ротор-2»	27	5	5	17	21-55	20
16.	«Алания-2»	28	2	6	20	31-85	12
17.	«Ессентуки»	28	2	4	22	13-92	10

В Кабардинском театре футболистам вручили «зимние» награды

В минувшую субботу на сцене Кабардинского госдрамтеатра имени А. Шогенукова прошла торжественная церемония награждения лучших по итогам зимних первенства и чемпионата команд и игроков.

Чемпионат КБР по футболу в первом дивизионе выиграл МФК «ТЦ Центральный», на втором и третьем местах — «Эстет» и «Баксанёнок». Обладателями специальных наград стали: вратарь МФК «Логово» Ахмед Чеченов, бомбардир Азамат Кожок (МФК «Баксанёнок», 57 голов), ассистент Ислам Тлибеков (МФК «Баксанёнок», 41 гол), лучший игрок Тамерлан Гучинов (МФК «ТЦ Центральный»). Зимний чемпионат республики по футболу среди команд высшего дивизиона выиграл МФК «Динамо». На втором месте — «Зихия», на третьем — «Верхний Куржухин». Специальными призами отмечены вратарь Мухамед Абрегов («Динамо»), бомбардир и ассистент Таляб Жигунов («Зихия», 57 голов, 30 голевых передач) и лучший игрок Мурат Хадачук («Динамо»).

Для награждения отличившихся команд и футболистов бессменным ведущим мероприятия Анзор Егожев пригласил на сцену депутата Парламента КБР Валерия Шарданова, ветерана футбола Владимира Курашинова, вице-президента Федерации футбола КБР Руслана Абрегова, президента Ассоциации мини-футбола КБР Султана Эдокова.

В Кабардинском театре футболистам вручили «зимние» награды

Обладателем зимнего Кубка КБР по футболу среди ветеранов стала команда «Карагач» (тренер Ибрагим Карамизов). Зимнее первенство ветеранов среди команд первого дивизиона выиграла команда «Ростехнадзор» из с. Нижний Куржухин (тренер Тимур Пшихачев). На втором и третьем местах соответственно — «Плановское» (тренер Олег Макоев) и «Псыгансу» (тренер Марат Борсов). Специальными призами отмечены: вратарь Аскер Болов и полузащитник Руслан Кизов команды «Плановское», защитник «Псыгансу» Аскерби Темирканов, нападающий «Ростехнадзора» Юрий Леонтьев, лучший игрок — Рустам Шомахов и лучший тренер — Тимур Пшихачев (оба из «Ростехнадзора»). В зимнем чемпионате республики среди ветеранов победу, как и в Кубке, одержала команда «Карагач». На втором месте нарткалинский «Химик» (тренер Аскер Зарахов), на третьем — «Старая Крепость» из Баксана (тренер Мурат Куржиев). Специальными призами награждены: вратарь «Карагача» Александр Федоренко, защитник «Старой крепости» Адам Канкулов, полузащитник «Химика» Алим Караев, нападающий «Химика» Алим Хабилев, лучший игрок — Иван Таранов («Карагач») и лучший тренер — Ибрагим Карамизов («Карагач»). Зимнее первенство КБР среди команд первого дивизиона выиграла команда «Искра» из с. Аплуд (тренер Аслан Шанков). На втором и третьем местах соответственно — «Псыгансу» (тренер Азамат Хараев) и «Гори» (тренер Ахмедхан Журтов). Лучшими в своих игровых амплиа признаны:

вратарь «Псыгансу» Амирам Нахушев, защитник «Искры» Андрей Атажукин, полузащитник «Псыгансу» Ашамаз Биюков, нападающий «Гори» Аслан Тамаев, лучший игрок Алим Кетбиев из «Искры» и лучший тренер Аслан Шанков. Зимним чемпионом республики среди команд высшего дивизиона стала команда «Тэрч» (тренер Марат Болотоков). На втором месте баксанская «Автозапчасть» (тренер Тимур Шопачев), а третьим место заняла команда «Исламей» (тренер Рустам Шомахов). Специальные призы вручили: вратарю «Автозапчасти» Тимур Хануеву, защитнику «Тэрч» Азамату Ешрокову, полуза-

щитнику «Исламею» Астемиру Казанову, нападающему «Тэрч» Аслану Суйдумову, лучшему бомбардиру Чериму Алапачеву из «Автозапчасти», лучшему игроку Ивану Таранову («Тэрч») и тренеру Марату Болотокову. Грамотами Федерации футбола КБР за вклад в развитие и популяризацию футбола в республике отмечены депутат местного самоуправления с. Исламей Резуан Гутов и гендиректор фирмы «Сады Баксана» Павел Комаров. Награждение лучших клубов и лучших игроков по итогам зимнего сезона по футболу провела также Ассоциация мини-футбола КБР. Победителем чемпионата республики по футболу сезона 2021–2022 в группе «Б» второго дивизиона стал мини-футбольный клуб «Ансар-2014», лучшим игроком группы «Б» признан Ислам Шидак из этого МФК. Второе место у МФК «Интер», третье — у «СК Прохладный». Специальные призы вручены ассистенту Астемиру Каширову из «Интера» (20 голевых передач), бомбардиру Анзору Начоёву («Интер», 28 голов) и вратарю «СК Прохладный» Вячеславу Пирожкову. Чемпионат КБР по футболу среди клубов группы «А» второго дивизиона выиграл МФК «ООО Стандарт», на втором и третьем местах «Шэджем» и «Dombledore's Army». Спе-

Главный редактор
Р.Б. БЖАХОВА
Редакционная коллегия
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Р. Туртуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (зам. секретаря),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

Телефоны:
приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права — 42-75-37; информации — 42-66-32; культуры — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; работы с силовыми структурами — 42-66-26; фото-корреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ И. Богачёва — дежурный редактор
■ О. Накова — редактор по выпуску
■ О. Абанокова, Р. Макидова — корректоры
Тираж — 2089 экз.
Заказ — №913. Индекс — 51530. Цена — 5 руб.
Время подписания номера по графику — 18.00.
Подписан фактически — 21.00
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009.

СКАЧКИ

Приз в честь Дня Победы уехал в Ингушетию

В понедельник на нальчикском ипподроме прошли традиционные скачки на лошадях чистокровной верховой породы всех возрастных групп, посвящённые 77-летию Великой Победы.



Свидетелями захватывающей борьбы лучших лошадей и жокеев стали Глава КБР Казбек Кокоев, Председатель Правительства Алий Мусуков, депутаты Парламента, члены Правительства республики и, конечно же, любители скачек со всей республики, заполнившие трибуны до отказа. Программа дня состояла из девяти скачек с общим призовым фондом в один миллион рублей, выделенным Министерством сельского хозяйства КБР. Скаковые испытания украсили выступления таких асов верховой езды, как мастера-жокеи международного класса Мырзабек Каплушев, Хамзат Улубаев, мастера-жокеи Мирбек Мамуров, Тимур и Руслан Сижажевы, Андрей Киришин и другие. В паузах между скачками звёзды эстрады КБР исполняли песни военных лет, зрители потчевали солдатской кашей, лакамами, калмыцким чаем и сладостями.

Теперь о скачках. В главной из них — Призе Победы, традиционном трофее третьей группы на лошадях трёх лет, дистанция 1600 метров многие специалисты и любители отдавали пальму первенства гнейдой «американке» Пинк Эйр из конюшни Мухамеда Битокова и Хасана Кудаева. В подтверждение этого была резво стартовала и имела хорошие шансы на успех. Вот только у начинающего жокея Алимата Батуева не хватило опыта грамотной разложить силы Пинк Эйр по дистанции, и на финишной прямой её обскакал тёмно-гнедой Тайсон Слав (Алаян — Тайси Колд) владельца из Ингушетии Адама Газдиева. Кубок владельцу, мастер-тренеру Якубу Аушеву и мастер-жокею Андрею Киришину вручил Глава КБР Казбек Кокоев.

После церемонии награждения Казбек Валерьевич обратился к зрителям: «Этот праздник дорог каждой семье в России, потому что именно наши с вами отцы, деды и прадеды одержали победу над нацизмом. И сегодня мы с вами обязаны передать будущим поколениям всю правду о победителях в Великой Отечественной войне. К сожалению, спустя десятилетия эта угроза вновь нависла над мировым сообществом. Но, как и в прошлые годы, победа будет за нами! Потому что наше дело правое, правда за нами».

Майский спринт — приз памяти Героя Советского Союза А. Байсултанова на лошадях трёх лет и старше, дистанция 1200 метров, уверенно выиграл тёмно-гнедой Безмерный (Майндрим — Беспредельная) владельца Мухамеда Маржохова. Для Безмерного это 18-й старт и третья победа в карьере, кавали которую тренер Рамазан Бугоев и мастер-жокей Руслан Сижажев. До последних метров двухкилометровой дистанции за приз в честь 80-летия 115-й кавдивизии на лошадях старшего возраста сражались гнейдой Эртен Майрбека Абдулазизова и тёмно-гнедой «американкой» Блессед Кинг (Конгрэст — Слалом) Мухамеда Битокова и Хасана Кудаева. В упорной борьбе сил на финиш больше оказалось у нашего жеребца, которого готовил к испытанию мастер-тренер Яков Манн, а оседлал мастер-жокей международного класса Мырзабек Каплушев.

Приз в честь города воинской славы Нальчика на кобылах трёх лет, рождённых в России (дистанция 1600 метров), мог стать лёгкой добычей гнейдой Шугар Леги конного завода Заура Секрекова. Но накануне скакового дня владетель снял её с испытаний. И, что печально всего, трендотделение одного из лучших в стране конных заводов этот сезон будет выступать на Краснодарском ипподроме. Новость эта не радует любителей скачек, так как из года в год конкурентоспособность скачек на нашем ипподроме находится в стагнации, и перевод конюшни Секрекова в Краснодар точно не шаг вперёд. А победила здесь гнедая Мисс Флёр (Мономах — Роза Флёр) владельца Астемира Таладугуова. Её выдерживает тренер Алим Аюков, скакал мастер-жокей Руслан Сижажев.

Следующая скачка — традиционный приз третьей группы «Пробный» на кобылах двух лет, дистанция 1200 метров (приз памяти Героя Советского Союза М. Ягогоева) — была полноподготовлена на нальчикском ипподроме. Соревнование состоялось 28 мая. Будут разыграны традиционные призы «Аналогичной», «Слитый», «Спринтерский» и «Рекви Кубань».



Объявления ☎ +42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru +PKIAMA ☎ +42-69-96 + E-mail: kbrekl@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ!
Некоммерческий фонд «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов Кабардино-Балкарской Республики»
сообщает о переезде с 4.05.2022 г. в административное здание, расположенное по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Горького, 17 А.
Контактные телефоны остаются без изменений: 8 (8662) 42-56-29 — абонентский отдел, 8-800-700-64-12 — бесплатная горячая линия.

Обучение на парикмахера с нуля. Месяц обучения — 30 000 руб.
Телефон: 8-967-417-25-27 (Альбина).

Материалы рубрики «Реклама, объявления» предоставлены для публикации отделом рекламы ГКУ «КБР-Медиа»

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Телефон: 42-41-14, 42-31-15. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион».

Адрес Редакции и Издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-а.